



Facebook



P.3 單親母被捕
3童淪「人球」

P.10 暫停推出住宅地
料春節前小陽春



f lionrockdaily 香港仔

www.lionrockdaily.com

2024.1.8 | 星期一

一周兩停電 青衣388戶中伏

長安邨變電站電纜故障 環境局促中電檢視兩周交報告

長安邨多部升降機受影響暫停。網上圖片



有警員到場了解情況。



機電署職員到場調查事故原因。



長安邨變電站一條高壓電纜發生故障，導致388戶停電。



中電繼元旦日青衣牙鷹洲街變電站發生火警爆炸致新界多區電壓驟降，引發逾20宗居民困軛及火警鐘鳴響後，昨日長安邨安瀾樓變電站亦有一條高壓電纜發生故障，導致388戶停電，至少4宗困軛，經搶修約1個半小時後始恢復電力。環境及生態局昨兩度發聲明，強調極度關注一周內青衣區發生兩次電力事故，局長謝展寰更罕有點名向中電總裁羅嘉進表示感到十分失望，要求全面檢視供電系統，機電工程署亦於今日與中電開會跟進事故，要求兩周內提交詳細報告。（相關資訊刊P5）

昨日早上9時38分，長安邨二期有居民驚聞安瀾樓地下的變電站發出爆炸巨響，其後長安邨、灝景灣等屋苑有居民反映出現停電，有受影響大廈內的院舍機構則需啟用後備電源暫時供電。中電其後派員到場調查事故原因，證實一條1.1萬伏特電纜發生故障，經搶修後同日早上約11時04分恢復供電。

居住安瀾樓的黃女士昨指，事發時正在家看電視新聞，突然電視機自動「熄咗」，其後鄰居相繼發現大廈停電及聲稱聽到爆炸聲。居住17樓的吳太太亦表示，突然聽到樓下傳來一聲爆炸聲響後，大廈部分地方停電，升降機亦停了，只能留在家煮即食麵吃。

中華電力輸電及供電業務部總監吳紹倫表示，事故共導致388戶居民受停電影響，附近居民或出現短暫的電壓驟降，對此向客戶致歉。他強調中電將嚴肅跟進事故，深入調查故障原因，但初步相信今次事故與日前牙鷹洲街變電站事故無關，會盡快向機電署提交詳細報告。消防處則表示，事故後至昨日早上約10時在長安邨安瀾樓、安瀾樓、灝景灣及青衣市政大廈共接獲4宗困軛報告，消防需派員到場協助解困。

謝展寰罕有點名 對中電總裁表失望

謝展寰昨在事故發生後，在早上及下午兩度發聲明，對中電在青衣區短時間內有兩次電力事故極度關注和震驚，認為兩宗事故均非因為惡劣天氣等外在原因導致，更罕有點名向中電總裁羅嘉進表示感到十分失望，要求中電立即展開全面檢視其電力供應系統，並進行預防性的檢查維修安排，確保事件不會再次發生。同時局方亦將檢視政府在監管方面有否可以加強的地方，以改善電力公司的表現。

機電署則表示，事件後已即派員到場調查，並於今日與中電開會及展開具體跟進，以及要求中電兩周內提交詳細調查報告。另外鑑於近期電力事故，已敦促中電採取適當跟進及改善措施，亦會加強就電力公司的設施及營運工作進行巡查，以監察技術及電力安全表現，確保本港電力供應安全可靠。

此前，元旦日下午約3時，位於青衣近灝景灣的牙鷹洲街中電變電站因設備故障發生火警，大量白煙升上半空，遠處亦清晰可見，事故導致青衣、葵涌、荃灣及沙田等多區電壓驟降，消防共接獲至少25宗困軛及火警鐘鳴響報告。機電署已就該次事故要求中電於4周內提交詳細報告。

資深電機及屋宇裝備工程師何永業昨向傳媒表示，長安邨與牙鷹洲街的變電站雖然同在青衣，但從電學上來說，兩個電壓系統是分開的，認同中電解釋相信兩次事故是獨立事件。不過今次具體原因是否涉及老化或是其他問題，仍有待中電和機電署進一步調查。



中電近年嚴重事故

2024年1月1日 青衣牙鷹洲街中電變電站發生火警意外，現場一度傳出爆炸巨響，事件造成青衣、葵涌、荃灣及沙田等多區電壓驟降，至少發生25宗困軛及火警鐘鳴響報告，有屋苑多達9部軛人。

2023年10月25日 中電位於大嶼山及屯門一帶的13.2萬伏特供電系統錄得短暫電壓驟降，期間電力供應沒有中斷，屯門區發生至少11宗困軛報告。

2023年7月27日 中電位於屯門白角一帶的1.1萬伏特供電系統錄得短暫電壓驟降，造成新屯門中心有多座大廈停電，初步調查懷疑蝴蝶邨有地底電纜發生故障。

2023年3月16日 飛鵝山附近電塔懷疑發生爆炸，中電指位於慈雲山的40萬伏特高壓供電系統曾經錄得數次電壓驟降，全港最少有140宗市民困軛事故、60多宗火警鐘誤鳴。

2022年6月21日 元朗朗屏8號對開一條中電的電纜槽起火，導致元朗、天水圍及屯門北部廣泛停電，受影響斷電住戶達17.5萬人，至少88宗困軛報告，需經過13小時通宵搶修。

2022年1月28日 疑中電變電站高壓電力設備故障，本港多個地區接獲最少94宗困軛報告，包括旺角、黃大仙、上水、將軍澳、屯門等區。

